

今日关注

习近平日前在北京庆丰包子铺排队就餐的事情广为传播
您知道吗？当时同在店里吃饭的有洛阳一家人

总书记抱了咱洛阳小袁宝

半小时的偶遇
一辈子的铭记

□记者 刘亮 郑凤玲 实习生 王笛

近日，习近平到北京庆丰包子铺排队买包子的事儿迅速在网上传播。

同时，一张习总书记搂着小男孩的合影点击率颇高，照片中虎头虎脑的小男孩就是咱洛阳娃娃小袁宝。

这些日子，“小袁宝”成了“喜气”的代名词，而袁宝的家人在经历了这一次“偶遇”之后，都深深地被习总书记的务实和亲民所感动。

跟小袁宝合个影
亲戚朋友都来沾“喜气”

回家后，小袁宝和习总书记的合影成了一家人的宝贝，亲戚朋友都来分享，小袁宝则成了小明星。“看到网上的照片才发现，比我拍的还清楚。”袁宝的爸爸袁飞说。

小袁宝现在上幼儿园大班，他和习总书记的合影被上传到网上之后，幼儿园里不少孩子的家长见到他都来跟他合影。

袁飞说：“幼儿园的老师还对家长说，我们这里的小袁宝和习总书记合过影，还被习总书记抱过。”

那几天，“小袁宝”成了“喜气”的代名词，认识的人都来沾沾他身上的“喜气”。

不过，袁宝才不管什么“喜气”或“小明星”，很显然他已经过了兴奋期。袁飞说：“小家伙刚开始还和亲戚朋友说这事儿，现在，可能玩具比这个事情更有吸引力。虽然习总书记是党和国家领导人，但在孩子眼中，他就是一位和蔼可亲的爷爷。”

感觉习总书记不像大领导
更像咱的家人，特别亲

那天偶遇总书记之后，袁君亮和老伴一宿没睡着。总书记排队吃包子，没有随从掏钱付账，不让服务员送餐……袁君亮越想越激动。

“习总书记作为党和国家领导人，心里装着国家大事、天下大事，也装着老百姓的柴米油盐、衣食住行，我们非常感动！”袁君亮说。

据袁飞回忆，习总书记的用餐时间只有半个小时左右，但足以让他铭记一辈子。他说：“这次偶遇让我永生难忘，没想到我面前的习总书记这么亲民。单位同事非让我讲一下习总书记，我就说‘和普通人一样’。”

袁君亮说，习总书记吃完饭走出包子铺时，他和几名群众专门随习总书记出门，目送习总书记上车离开。

“这次偶遇，我真的感受到了习总书记的务实和亲民，感觉他不像大领导，更像咱的家人，特别亲！”他说。

(图片均由被采访者提供)

□记者 刘亮 郑凤玲 实习生 王笛

本报讯 虽然事情已经过去了10天，但当昨日洛阳晚报记者电话连线洛阳市民袁君亮时，他仍然激动不已——因为2013年12月28日中午，在北京庆丰包子铺月坛店，他们一家和中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平有了一次“偶遇”，习近平还抱了抱他的孙子小袁宝。

袁君亮今年65岁，退休前是洛阳广播电视台的美工，他的儿子袁飞在北京工作。2013年12月，袁君亮和老伴一起去北京儿子家住。12月28日中午，一家人到位于北京市西城区的庆丰包子铺月坛店吃午饭。

袁君亮说，当时，他们一家人走到包子铺门口，看见一辆银白色的车在门口停下，从车上走下来一行人。“习总书记！习总书记来吃包子了！”袁飞眼尖，首先认出其中一人是习近平总书记。更让他们意外的是，因为买包子的人挺多，习总书记并没有搞特殊，而是悄无声息地排在了队伍后面。排在前面的人发现了习总书记，礼貌地让他先买，但被习总书记谢绝了。点完餐，习总书记站在一旁，等餐齐后，就自己端着托盘随便找了一个位置坐下进餐。

袁飞说，其间，习总书记一边津津有味地吃饭，一边和随行人员聊天。不少人远远地拍照留念，偶尔有孩子跑过去问好，习总书记就很和蔼地回应。

也许是受了这种气氛的感染，饭后，袁君亮的孙子袁宝主动跑到习总书记面前，说：“习爷爷好！”看见虎头虎脑的袁宝，习总书记笑了，问：“你几岁了？”“五岁零八个月！”“个子这么高，挺壮实嘛，来照个相吧！”习总书记笑着把袁宝拉到身边。袁宝的父母赶紧拿出手机，抓拍了几张照片。



① 拍完这张合影，小袁宝火了

② 总书记问小袁宝：“你几岁了？”

③ 总书记也在，这顿饭真香

④ 送送总书记，欢迎您再来